Vraag Antwoord Scores

4 Beoordelingsmodel

Het aantal scorepunten dat wordt toegekend aan het juiste antwoord op
een meerkeuzevraag staat bij elke meerkeuzevraag apart vermeld in de
scorekolom aan de rechterkant van de pagina.

Huidcellen als visvoer

1 C 1
2 F 2

3 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat
er sprake is van een nieuwe soort als individuen van deze populatie zich
niet meer kunnen voortplanten met individuen van andere populaties / van
de oorspronkelijke soort.

of
er sprake is van een nieuwe soort als er geen vruchtbare nakomelingen
meer voortkomen uit paringen tussen individuen van deze populatie en

individuen van andere populaties / van de oorspronkelijke soort.

4 maximumscore 3
Uit het antwoord moet blijken dat

* er variatie is in voedselgedrag / vertering 1
» er verschillende populaties zijn ontstaan doordat de bronnen
(geografisch) gescheiden zijn van de kreekjes en meren 1

* de vissen met een aangepast voedselgedrag / die goed huidcellen
kunnen verteren, een grotere kans hebben op nakomelingen / een
grotere fitness hebben 1

Opmerking
Als de kandidaat alleen een grotere overlevingskans van de betreffende
vissen noemt, het derde scorepunt niet toekennen.

Voedsel-allergieén
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7 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken dat
» Elstar en Priscilla met elkaar gekruist werden 1
* uit de nakomelingen de individuen met de beste eigenschappen
geselecteerd werden (waarmee verder werd gekruist) 1

Opmerking
Voor een antwoord als “door kruising en selectie” in totaal 1 scorepunt
toekennen.

8 maximumscore 1

voorbeelden van een juist antwoord:

— De veroorzaker van een secundaire allergie en de veroorzaker van de
bijpehorende primaire allergie behoren tot hetzelfde rijk.

— Een secundaire allergie tegen een dier komt voort uit een primaire
allergie tegen een dier en een secundaire allergie tegen een plant komt
voort uit een primaire allergie tegen een plant.

— De allergenen zijn allebei plantaardig of allebei dierlijk.

Opmerking

Als de kandidaat enkel een dier-dier- of enkel een plant-plant-
verwantschap noemt, het scorepunt niet toekennen.

Biologische wijn

9 maximumscore 3
Uit het antwoord moet blijken dat

* (door beluchting meer) zuurstof beschikbaar is 1
* (waardoor meer) (aerobe) dissimilatie / verbranding kan plaatsvinden 1
» (waardoor meer) ATP/energie beschikbaar is (voor actief transport) 1

10 maximumscore 2

1 niet
2 niet
3 wel
indien drie nummers correct 2
indien twee nummers correct 1
indien minder dan twee nummers correct 0
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